
CÂMARA MUNICIPAL DE F 

ACARAU 

ATA DA 09° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 10 PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 12 (DOZE) DIAS DO MÊS DE MARÇO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 14H531M 
ESTIVERAM REUNIDOS VIA VIDEOCONFERÊCIA, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ACARAÚ, PRESIDIDA PELO PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO. 
COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 
ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JOSÉ 
VASCOLOMBO DE ARAÚJO, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MANOEL ERASMO 
VASCONCELOS FEIJÃO, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVEIRA, PAULO MARIA DA 
SILVEIRA, PAULO CÉSAR ROCHA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO, VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA: JOSÉ JADEJUNE E MANOEL 
ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A 
VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO DECLAROU ABERTO 
OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

OFÍCIO N° 003/2021/COMAR DE AUTORIA DO PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL 
DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DE ACARAÚ - SOLICITANDO A INDICAÇÃO DE NOMES PARA 
COMPOSIÇÃO DO COMAR; 

• REQUERIMENTO N° 080/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 
SEGURANÇA DE TRÂNSITO, ADOTE MEDIDAS PARA COMBATER A POLUIÇÃO SONORA 
PROVENIENTE DOS ESCAPAMENTOS DAS MOTOCICLETAS; 

• REQUERIMENTO N° 081/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A LIMPEZA DO AÇUDE 
NOVO, SITUADO NA RUA JOSÉ XARÁ, NO BAIRRO AÇUDE NOVO; 

~LVES 
REQUERIMENTO N° 082/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
(DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE O DER SOLICITANDO 

PROVIDÊNCIAS QUANTO À REMOÇÃO DE ANIMAIS SOLTOS NAS RODOVIAS DE NOSSA 
CIDADE E QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE AGRONEGÓCIOS 
FIRME PARCERIA COM A EMATERCE E PROMOVA CAMPANHAS EDUCATIVAS DE 
CONSCIENTIZAÇÃO DOS PECUARISTAS DE NOSSO MUNICÍPIO PARA QUE EVITEM DEIXAR SEUS 
ANIMAIS SOLTOS; 
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• REQUERIMENTO N° 083/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA (DEM) 
- SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE SISTEMA DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA NAS COMUNIDADES DE TABULEIRO ALEGRE E CÓRREGO DOS 
FURTUOSOS, DISTRITO DE ARANAÚ; 

• REQUERIMENTO N° 084/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA (DEM) 
- SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO DA RUA MESTRE 
BELO, NO BAIRRO MONGUBAS, NA SEDE DO MUNICÍPIO; 

• REQUERIMENTO N° 085/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA (DEM) 
- SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA 
PÚBLICA NA LOCALIDADE DE TABULEIRO ALEGRE, DISTRITO DE ARANAÚ; 

~ASCIMENTO 
REQUERIMENTO N° 086/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 

(DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ESTABELEÇA O SERVIÇO Ir 	 1 
DE COLETA DE LIXO NAS LOCALIDADES DE IMBÉ, CAITITU, CÓRREGO FECHADO, CROA 
GRANDE, FURTUOSOS E BARRINHA DE CIMA, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

• REQUERIMENTO N° 087/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ATUE JUNTO A 
SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS PÚBLICAS (SOP) PARA QUE SEJA REALIZADA A RECUPERAÇÃO 
DA PAVIMENTAÇÃO DA CE -178; 

• MENSAGEM DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL, ENCAMINHANDO EM REGIME DE 
URGÊNCIA/URGENTÍSSIMA O PROJETO DE LEI N° 012/2021 - RATIFICA PROTOCOLO DE 
INTENÇÕES FIRMADO ENTRE MUNICÍPIOS BRASILEIROS, COM A FINALIDADE DE ADQUIRIR 
VACINAS PARA COMBATE À PANDEMIA DO CORONAVÍRUS, MEDICAMENTOS, INSUMOS E 
EQUIPAMENTOS NA ÁREA DA SAÚDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

~RGÊNCIA/URGENTI 
MENSAGEM DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL, ENCAMINHANDO EM REGIME DE 

SSIMA O PROJETO DE LEI N° 013/2021 - DISPÕE SOBRE A AMPLIAÇÃO 
TEMPORÁRIA DA CARGA HORÁRIA DE TRABALHO DOS PROFESSORES DA REDE PÚBLICA DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• MENSAGEM DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI 
N° 

 
014/2021 - RECONHECE COMO ATIVIDADE ESSENCIAL DURANTE O PERÍODO DE PANDEMIA 

DO CORONAVÍRUS (COVID 19) NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE AS IGREJAS, TEMPLOS 
RELIGIOSOS E OS ESTABELECIMENTOS RELACIONADOS À PRÁTICA DE ATIVIDADES FÍSICAS E 
CONGÊNERES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 
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REQUERIMENTO N° 080/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA 

FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 
SEGURANÇA DE TRÂNSITO, ADOTE MEDIDAS PARA COMBATER A POLUIÇÃO SONORA 
PROVENIENTE DOS ESCAPAMENTOS DAS MOTOCICLETAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou que este requerimento busca a paz 
e o sossego da população, pois os barulhos de motocicletas sem possuir silenciador 
principalmente a noite causa transtornos nos idosos, mulheres operadas e as pessoas que 
querem paz. Por esta razão, o vereador pede apoio ao Governo Municipal e aos colegas 
vereadores a aprovação desse requerimento para que possam sanar esse problema. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pede permissão para subscrever ao 
requerimento. Parabeniza ao vereador pela iniciativa, lembrando que perturbação do 
sossego alheio também é crime, pois a sociedade não pode continuar com essa 
perturbação. Esse problema não acontece só na sede como também nas localidades 
visinhas. O vereador ainda cita que teve a oportunidade de presenciar o Comandante do 
Policiamento onde o mesmo irá fazer um trabalho ostensivo na Cidade para que possa 
sanar esse problema. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM' 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO ROCHA; 

• REQUERIMENTO N° 081/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A LIMPEZA DO AÇUDE 
NOVO, SITUADO NA RUA JOSÉ XARÁ, NO BAIRRO AÇUDE NOVO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou que o açude já foi um importante 
ponto de lazer do Município de Acaraú, porém devido a ausência de cuidados da gestão 
passada encontra-se em estado de total abandono impossibilitando espaço para a 
população. O vereador pede apoio para que o mesmo venha a ser reorganizado para 
que as pessoas o visitem. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pede permissão para subscrever. Comenta 
que é fundamental revitalizar e cuidar desses espaços de lazer, pois os mesmos são 
patrimônios ambientais fundamentais para o Município de Acaraú. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO ROCHA; 

~LVES 
REQUERIMENTO N° 082/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
(DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE O DER SOLICITANDO 

PROVIDÊNCIAS QUANTO À REMOÇÃO DE ANIMAIS SOLTOS NAS RODOVIAS DE NOSSA 
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CIDADE E QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE AGRONEGÓCIOS 
FIRME PARCERIA COM A EMATERCE E PROMOVA CAMPANHAS EDUCATIVAS DE 
CONSCIENTIZAÇÃO DOS PECUARISTAS DE NOSSO MUNICÍPIO PARA QUE EVITEM DEIXAR SEUS 
ANIMAIS SOLTOS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comenta que muitos munícipes 
discutem essa questão onde animais ficam dispersos pela CE e BR no sentido Acaraú-
Sobral e principalmente na região do peixe de Acaraú ao Aranaú. Animais esses que 
passam a causar acidentes e transtornos decorrente a colisão de animais. O vererador 
pede apoio aos pecuaristas, os donos para que tenham essa sensibilidade em tirar esses 
animais das ruas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pede permissão para subscrever colaborando 
e concordando com a afirmação do colega vereador. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO ROCHA; 

• REQUERIMENTO N° 083/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA (DEM) 
- SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE SISTEMA DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA NAS COMUNIDADES DE TABULEIRO ALEGRE E CÓRREGO DOS 
FURTUOSOS, DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA fez o requerimento devido a reivindicação 
das pessoas da comunidade citada ao requerimento. Por esta razão, o vereador 
concorda que seja necessário até porque água é vida e todos necessitam, pois é um 
pleito de direito de todos, principalmente daquela comunidade que precisa. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• REQUERIMENTO N° 084/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA (DEM) 
- SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO DA RUA MESTRE 
BELO, NO BAIRRO MONGUBAS, NA SEDE DO MUNICÍPIO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que esse requerimento tem como 
intuito zelar e cuidar do povo e que essas ruas precisam ser pavimentadas, revitalizadas e 
cuidadas. A Rua Mestre Belo é bastante importante e que o vereador já teve a 
oportunidade de conversar com a Prefeita Ana Flávia para que a mesma seja revitalizada. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO'  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• REQUERIMENTO N° 085/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA (DEM) 
- SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA 
PÚBLICA NA LOCALIDADE DE TABULEIRO ALEGRE, DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que uma praça trás paz, lazer, faz 
com que as pessoas tenham a oportunidade de conversar e conhecer outras pessoas e 
que pro mesmo é bastante necessário esse equipamento não só para a localidade de 
Tabuleiro Alegre, mas para todas as comunidades. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• REQUERIMENTO N° 086/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ESTABELEÇA O SERVIÇO 
DE COLETA DE LIXO NAS LOCALIDADES DE IMBÉ, CAITITU, CÓRREGO FECHADO, CROA 
GRANDE, FURTUOSOS E BARRINHA DE CIMA, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON pede apoio ao Governo Municipal que 
seja colocado uma pessoa ou um carro a disposição disponível para que colham os lixos 
daquela região da Barrinha de Cima, pois os moradores não tem mais onde coloca-los. 

EM DISCUSSÃO, O VERERADOR PAULO ROCHA pede permissão para subscrever 
concordando que o requerimento é de grande envergadura e bastante importante para 
a comunidade ter a sua limpeza e saúde. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO ROCHA; 

• REQUERIMENTO N° 087/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ATUE JUNTO A 
SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS PÚBLICAS (SOP) PARA QUE SEJA REALIZADA A RECUPERAÇÃO 
DA PAVIMENTAÇÃO DA CE -178; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comenta que a Prefeitura Municipal juntamente 
a Superinfêndencia de Obras Públicas possa realizar a pavimentação dessas localidades, 
pois existem bastante buracos ocasionando transtornos e acidentes. Ressalta também a 
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questão do Turismo em Praia de Arpoeiras, por esta razão é necessário que tenha uma 
melhoria nessas estradas. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA pede permissão para subscrever. 
Comenta que a estrada de Arpoeiras está com bastante buracos causando acidentes 
para os moradores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pede permissão para subscrever e faz um 
apelo ao Poder Executivo para uma ação preventiva, pois uma estrada emburacadas se 
tem bastante prejuízos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES 

 

pede permissão para subscrever. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAUJO pede permissão para subscrever. 

PRESIDENTE:  

  

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES MARIA 
ERINEUZA, PAULO ROCHA, GLEISON RODRIGUES E EDILSON ARAÚJO; 

• PROJETO DE LEI N° 009/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
ALVES - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ 
AO SENHOR ALEX JOSÉ  BENTES CASTRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES conta com o apoio dos colegas 
vereadores para a aprovação do requerimento em proporcionar o Título de Cidadão 
Acarauense esse ser humano que tanto tem contrubuido para o Município de Acaraú. 
Alex José é um servidor do Campus Acaraú que desde o ano de 2010 o mesmo está 
ligado a área da pesca, sendo formado nessa área e formando desenas de jovens 
prestando serviço em uma das Igrejas da Cidade de Acaraú. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• PROJETO DE LEI N° 010/2021 - AUTORIZA A DOAÇÃO DE BEM PÚBLICO AO GOVERNO 
DO ESTADO DO CEARÁ, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL 
- SUPERINTENDÊNCIA DA POLÍCIA CIVIL, PARA CONSTRUÇÃO E FUNCIONAMENTO DA 
DELEGACIA DA POLÍCIA CIVIL NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN 

 

comenta que pela força da Prefeita Ana 
Flávia e do Deputado Robério Monteiro se está conseguindo o recurso para que a 
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Delegacia Regional pudesse ser construída em Acaraú e agradece parabenizando todos 
nessa participação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que na gestão passada do Ex-
Prefeito Alexandre houve a Sessão da Prefeitura ao Estado de um terreno para que fosse 
instalado uma Delegacia Estadual. O vereador Cláudio Jean colocou que o prédio era 
alugado, mas que quem pagava aluguel era o Estado e não a Prefeitura e que o mesmo 
fala que será uma melhoria para toda a cidade. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que dói ouvir certas palavras até 
porque foram muitos anos de oportunidades que a gestão passada teve e nunca se 
conseguia essa Delegacia e agora por ter o Projeto a ser feito o desmembramento do 
terreno para ser feita a Delegacia tão sonhada pela região vem falas tirando totalmente o 
mérito da prefeita, como se fosse eles que tivessem lutado por esse objetivo, assim diz o 
vereador. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE PEDE UMA PARTE comenta que parabenizou a prefeita e 
que apenas houveram fatos que na gestão passada foi cedido o terreno e ainda fala que 
o vereador Cláudio Jean não entendeu direito a sua colocação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que infelizmente existem pessoas 
tirando mérito de quem correu atrás da Delegacia Regional. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA parabeniza ao Deputado Robério Monteiro 
pela sua atuação implacável em prol dos Munícipes de Acaraú, a Prefeita Ana Flávia que 
em pouco tempo de gestão já conseguiu Segurança Pública para o Município de Acaraú 
e diz que a Delegacia Regional significa respeito aos Cidadãos Acarauenses. 

PELA ORDEM, O VEREADOR PEDRO FILHO ressalta as palavras dos seus companheiros 
parabenizando a prefeita pela iniciativa de buscar uma grande obra para atender os 
filhos e filhas de Acaraú. 

PELA ORDEM, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTELES parabeniza a Prefeita Ana Flávia e 
o Deputado Robério Monteiro pelo Projeto tão importante, pois é um sonho para o Acaraú 
e que agora vai ser realizado. 

PELA ORDEM, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON parabeniza a gestão e cita que nas falas do 
vereador Ênio de Andrade o mesmo parabeniza e ao mesmo tempo se prontifica em 
cobrar o seu lugar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES acha extremamente importante essas 
discussões e lhe vem na memória os casos que já aconteceram nesse Município como a 
Receita Federal e vários outros espaços. O vereador ainda cita que algumas mulheres o 
procuraram pedindo que a Delegacia tivesse um espaço para que atendesse os seus 
direitos, principalmente na questão da violência contra a mulher. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE presta explicação mais uma vez de que 
está levantando fatos de suas palavras sobre citadas acima. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comenta que a Delegacia Regional há 
mais de trinta anos que sempre foi prometia a ser feita e nunca foi feita e que agora vai 
ser realizada. Sugere que olhe também para a Delegacia de Aranaú por ser tão pequena 
e pelas outras que precisa e merece. 

PRESIDENTE:  

FALA: 'PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

;ARA 
PROJETO DE LEI N°011/2021 - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO SOCIAL 

A A SUPERINTENDÊNCIA DA POLÍCIA CIVIL - DELEGACIA REGONAL DE ACARAÚ/CE, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAUJO comenta que esse Projeto vem de muitos 

 

anos onde a prefeitura precisa reforçar para que a Polícia se empenhe em ajudar. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

~UNICÍPIOS 
PROJETO DE LEI N° 012/2021 - RATIFICA PROTOCOLO DE INTENÇÕES FIRMADO ENTRE 

BRASILEIROS, COM A FINALIDADE DE ADQUIRIR VACINAS PARA COMBATE À 
PANDEMIA DO CORONAVÍRUS, MEDICAMENTOS, INSUMOS E EQUIPAMENTOS NA ÁREA DA 
SAÚDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA parabeniza a Prefeita Ana Flávia pela 
belíssima iniciativa no sentido de se organizarem juntamente com outros Prefeitos em 
formação de corrente forte em prol de vacinas para os Munícipes. 

PELA ORDEM O VEREADOR PEDRO FILHO parabeniza a Prefeita Ana Flávia pelo 
grande projeto que a seu ver é bastante importante para o Município de Acaraú e 
pela mesma está trabalhando pela iniciativa de salvar vidas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comenta que é de suma 
importância a nível nacional o empenho da prefeita nesse sentido de cuidar das 
pessoas lutando por vacinas contra a PANDEMIA. O vereador sugere que não seria 
legal esperar a iniciativa do Governo Federal e sim de cada Prefeitura para 
comprar vacinas para nós mesmos contra a COVID. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• PROJETO DE LEI N° 013/2021 - DISPÕE SOBRE A AMPLIAÇÃO TEMPORÁRIA DA CARGA 
HORÁRIA DE TRABALHO DOS PROFESSORES DA REDE PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que se está com uma 
carência das aulas serem remotas e devido a essa PANDEMIA não teve a 
oportunidade de fazer o Processo Seletivo. A prefeita buscou os Sindicatos para 
convocar e fazer uma ampliação com a autorização da Casa Legislativa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comenta que é um projeto que 
vem mostrar um compromisso da Prefeita Ana Flávia com a Educação, por esta 
razão é preciso aprovar um projeto como esse de suma importância. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comenta que devido a PANDEMIA 
muitas coisas se modificaram passando a ser novo, portanto os desafios pelos 
professores e todos aqueles que compõem as escolas sofrem bastante e que essa 
medida é de suma importância para todos e pede que seja cumprido o mais 
rápido possível essa carência. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES salientou que essa contratação 
é em caráter temporário até o mês de junho e que depois dessa PANDEMIA 
poderá ser feito o Processo Seletivo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comenta que toda e qualquer 

 

forma de promover, ou seja qualquer que seja a iniciativa será bem vinda. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• PROJETO DE LEI N° 014/2021 - RECONHECE COMO ATIVIDADE ESSENCIAL DURANTE O 
PERÍODO DE PANDEMIA DO CORONAVÍRUS (COVID 19) NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE AS 
IGREJAS, TEMPLOS RELIGIOSOS E OS ESTABELECIMENTOS RELACIONADOS À PRÁTICA DE 
ATIVIDADES FÍSICAS E CONGÊNERES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comenta que as Igrejas além de realizar 
o seu papel importante também se prontificou para arrecadar alimentos, materiais 
de higiene para doações aos mais necessitados, projeto esse de grande 
relevância tornar as Igrejas como essenciais. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comenta do grande papel que 
as Igrejas desenvolvem, pois as mesmas tem todo um processo de cerimonias 
religiosas e acredita que não se aglomere e mesmo tendo pessoas as mesmas 
cumpre o papel de todos os cuidados com álcool em gel, uso de máscaras e 
distanciamento e que por esta razão, o vereador diz que é de suma importância 
seu papel. Sobre as academias o vereador acredita que com a prática de 
atividades físicas irá sim melhorar a saúde e por isso é extremamente importante 
também seguindo todos os protocolos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE reintera as justificativas dos 
colegas companheiros vereadores. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH comenta que a prefeita também está 
em sintonia nas discussões durante as sessões. Às academias é de suma 
importância para a saúde e que com relação as Igrejas é de suma importância, 
pois todos precisam de oração nesse momento de PANDEMIA seguindo os 
protocolos. 

concorda que o projeto seja 
aprovado, pois o que se conforta é a questão das orações e que às academias é 
de grande valia trabalhando a imunidade e melhorando a saúde. 

	  aprova o projeto concordando 
com as palavras dos vereadores nas discussões. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

QUESTÃO DE ORDEM! 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

  

A'Á O ' e 	UA•,I y • 
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O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE, 1° ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! Iniciou suas 
palavras levantando alguns pontos onde o primeiro é sobre a questão da Saúde do 
Município que, recentemente foi inaugurado o Centro de Testagem na Praça do 
Centenário e infelizmente não exposicionaram quando seria essa inauguração e 
que hoje seria dado inicio a testagem desses testes nas pessoas gerando até 
aglomeração. Sobre informações de amigos é que cem pessoas foram testadas e 
que tiveram testes positivos, por esse motivo o vereador pede aos interessados que 
vejam esta postagem no instagran da prefeitura onde o Secretário de Turismo é que 
faz os pronunciamentos. Levantou também a preocupação de uma campanha e 
conscientização das pessoas e que a Prefeitura na última sexta feira, juntamente 
com outros prefeitos da região emitiu decreto até mais rígido fechando inclusive as 
Academias, Templos Religiosos. Por mais que o decreto tenha sua validade 
infelizmente na prática não houve resultados, pois se ver muita gente descumprindo 
após as 18 horas da tarde gerando aglomeração. Por tanto faz o apelo a 
população para que tomem todos os cuidados necessários. Em seu Projeto de 
Indicação visa que a Prefeita Ana Flávia juntamente com toda a sua Equepe de 
Trabalho em especial ao Secretário de Administração e Finanças acelere o 
processo e veja se o Município tem condições de fazer valer o mesmo e que se não 
tiver iniciativa tudo ficará parado. Outra questão de urgência da qual o vereador 
citou mais uma vez foi a questão da ajuda da saúde, onde o mesmo recebeu 
pessoas reclamando que alguns Postos de Saúde se encontram fechados ou 
abertos com um funcionamento mínimo, sem ter Enfermeiro, nem Nutricionistas e 
nem Psicólogos havendo casos de suissídio em menos de dois meses por falta de 
acompanhamento psicológico. Portanto faz esse apelo a prefeitura que se 
encarregue de agilizar esses profissionais da saúde para que dê suporte as pessoas 
que exigem essa demanda. 

O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA, 2° ORADOR DISSE: Tarde a todos! Iniciou suas 
palavras comentando que irá deixar as coisas acontecerem e que não irá apontar 
nada ainda sobre os acontecimentos e por mais que os seus colegas vereadores 
falem que tudo vai melhorar, o vereador assim espera. Aborda seus sentimentos de 
alegria com relação ao Ex- Presidente Lula por ser um dos melhores presidentes 
desse País da qual essa semana houve esse reconhecimento pelo mesmo se 
preocupar com o povo mais simples. Citou o Presidente Atual por sua maneira de 
como vem tratanto as pessoas e a questão da COVID desconsiderando suas idéias, 
mas que todos estão vendo e que o Lula está saindo da justiça e quem sabe no 
próximo pleito com Lula novamente, fazendo com que o pobre tenha comida na 
mesa, seus transportes e muitas outras coisas bastante em conta e menos 
desigualdades. O vereador continua seus comentários citando que a prefeita tem 

11 



O VEREADOR, CLÁUDIO JEAN, 40  ORADOR DESEJA Boa Tarde a Todos! Comentou que 
em conversa com o Deputado Robério Monteiro trás informações que a grande 
parte do nosso município será contemplado com asfalto, além de reparos e 
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tomado muitas atitudes boas e que diante disso o Bairro do Saguim vai ter um Posto 
de Saúde, enquanto a Escota ainda não sabe. Outra questão importante é a 
ampliação dos professores de quem 100 horas, pois nesse momento da PANDEMIA 
as horas irão ser apliadas temporariamente. Por esse motivo, o vereador sugere ter 
um momento para sentar e mover discussões mais centradas nessa questão até 
porque sobre essas 100 horas os mesmos estarão a disposição para cumprir esse 
trabalho. Pede que os colegas professores contem com o mesmo para somar e 
ajudar no que for preciso, fazendo audiência, procurando conversar com alguém 
responsável e deixa registrado que o que falou é o que considera de muita 
importância para os companheiros do município com o intuito de acabar com a 
questão de temporários, ficando aquelas pessoas que pedem licença e termina 
suas palavras agradecendo pelo momento. 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES, 30  ORADOR DESEJA Boa Tarde a todos! 
Iniciou suas palvras em comento sobre a PANDEMIA onde o Ceará se encontra com 
a maior problemática. Infelizmente os números só crescem e que na noite de quinta 
mais de mil mortes aconteceram incluindo médicos, jovens e não apenas idosos. 
Cita que muitas pessoas ainda não acreditam e passam a falar que não é verdade 
mas que os casos estão expostos nas redes sociais para quem acha que não é 
verdade. Sobre a temática dos professores temporários em comento é 
extremamente importante, pois se vive em um momento bastante delicado onde 
muitas pessoas precisando de trabalho e quando se fala em educação lembra de 
uma crise absurda em vários setores, seja econômico, educacional, psicológica. 
Sobre a ampliação dessas horas declara que foi um dos meios e formas que a 
gestão viu no intuito de minimizar a problemática educacional, só precisa ter um 
pouco de paciência para que as pessoas tomem conta das situações. O Brasil 
infelizmente investe na importância do produto, pois tudo está caro onde os 
trabalhadores não são bem vistos, a exemplo disso é a classe dos professores, todos 
sabem que os mesmos se doam mas que não são vistos como merecem. Sobre as 
ações que o Governo Municipal tem trabalhado através das secretarias é 
importante deixar claro as ações que estão sendo desenvolvidas como Ações na 
Área do Meio Ambiente, cadastramento dos catadores para posteriormente fazer a 
associação e cooperações para angariar recursos, da Secretarias de Saúde e que 
se quiserem pesquisar e se informar do que está acontecendo no municipio é so ir 
no site oficial da prefeitura. 
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calçamentos novos e que a prefeitura aos poucos está tentando tomar o melhor 
rumo. Parabeniza a prefeita pelo belo desempenho na questão da iluminação 
pública fazendo com que o município esteja quase todo concluído com esse 
beneficio. Destaca todo o diálogo que a prefeita tem com a sua bancada de 
vereadores, sua atenção e que realmente o povo está vendo essa atitude. Sobre a 
questão da saúde, o vereador destata que está tendo muita coragem dos mesmo 
em fazer acontecer, enquanto muitos escondem os números de testagens, a 
Prefeita de Acaraú está no centro de testagens juntamente com a equipe de saúde 
participando e ajudando a quem precisa, pois é um momento de união da qual 
precisamos nos unir. Sobre os reparos dos calçamentos estão sendo feitos na 
Juritianha com responsabilidade para que as pessoas tenham uma melhor 
qualidade de vida, enfim a palavra do vereador é de agradecimentos de todo o 
empenho do povo Acauense, a prefeita e a cada equipe desse município. 

O VEREADOR PAULO ROCHA, 50  ORADOR DESEJA Boa Noite a todos! Inicia suas 
palavras comentando que o papel do vereador da qual foi eleito como 
representante é fazer com que a sociedade seja armônica, com uma estrutura de 
saúde e emprego, lazer, cultura enfim, melhorias e que o mesmo tem o papel de 
representante para que a sociedade possa ter tudo isso. Mas que infelizmente se 
vive momentos difíceis de reflexões e perdas e em conversação com a prefeita 
comenta que é de extrema importância cuidar e zelar desse povo sofrido e que 
quanto mais unidos e fortes formos amenizará esse sofrimento porque é preciso 
que os governos busquem ajuda para a população. Com  relação ao Auxilio 
Emergencial o vereador não tem duvidas de que é bastante importante, pois se 
precisa atrair melhorias e parcerias para a melhoria. O vereador também faz um 
apelo aos empresários de bom coração para que os mesmos se unem com o 
Poder Público e Executivo para tentar amenizar o sofrimento do povo, até porque 
o Município de Acaraú não tem condições de abraçar todas essas causas porque 
se tivesse a prefeita já teria feito tudo pra melhorar e que enquanto todos não 
tomarem as vacinas é necessário que tenha esse auxílio. O vereador ainda cita 
que não tem vacinas necessárias em Acaraú porque o Governo Brasileiro não foi 
capaz de juntar forças para trazer doses essenciais para o nosso povo Acarauense. 

QUESTÃO DE ORDEM 

NENHUM VEREADOR 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE preferiu levantar alguns assuntos 
que foram levantados dentre os colegas vereadores. Cita que o vereador professor 
Gleison Rodrigues colocou questões ao grupo sobre veículos de informações 
causando certas desinformações que mediante a isso o vereador comenta que 
críticas são sempre bem vindas e que é preciso diferenciar comentários de 
informações. Sobre a fala do vereador Cláudio Jean cita que a rádio estava 
questionando um convite que foi feito enquanto a mesma apenas solicita que a 
Prefeitura Municipal disponibilize informações de forma generalizada e não 
específica. O centro de Testagem que foi questionado durante a inauguração foi 
justamente por isso porque não houve informações adequadas para todos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN justificou mais uma vez a questão da 
Transparência do Município sendo bem claro que a Prefeita Municipal vem sempre 
em suas redes sociais informar os acontecimentos assim como o Governador Camilo 
Santana faz em sua página pessoal. Sobre a "tal rádio", o vereador comenta que a 
"tal rádio" expõe informações porque a prefeita não faz, enquanto a tantos anos 
como vereador não teve esses pronunciamentos e ainda citando que a mesma 
"rádio" nunca fez pronunciamentos das problemáticas deixadas pela gestão 
passada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comenta que Acaraú precisa de união 
em prol do povo, em sintonia com os anseios dos mesmos, cidade onde sofreu 
muito e que precisa sair dessa situação aos poucos. Tanto a prefeita como o 
Deputador Robério monteiro têm vontade de fazer as coisas mudarem e que essa 
obra do Hospital irá ser um passo importante para todos, pois são grandes líderes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE continuou falando da transparência 
onde foi colocado a questão do Processo Seletivo sobre Assistente Social e que o 
mesmo tinha feito um apelo na sessão para que tivesse mais um período de 
discussão para ser colocado a prova. Tinha perguntado ao vereador Cláudio Jean 
se existia esse gabinete ou comissão e que se não existisse que fosse criado e que 
hoje o mesmo se depara com a noticia de que o Secretário de Turismo esteja 
anunciando a comissão extraordinária de combate a crise. Com  isso o vereador 
fala sobre o que foi comentado entre os vereadores sobre a coragem da saúde, 
mas que o Secretário de Turismo que falou e somente depois que o Ministério 
Público solicitou a relação da lista, com isso o vereador gostaria de saber se irá 
divulgar as mesmas coisas que tanto anunciaram. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que se está passando por 
uma situação difícil a princípio se teve dias de chuvas, mas que as raspagens das 
estradas já está sendo providenciadas, pois nõo adianta ganhar eleições precisa 
fazer diferente. Em Cauassu o vereador perecebeu um povo mais alegre e feliz pela 
iluminação, pois o vereador fala que iluminação é para todos. Parabeniza a prefeita 
e a todos pelo compromisso para a melhoria do povo de Acarau. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO agradece a administração pelo 

apoio em trazer melhorias para o povo Acarauense e espera que não tenha ciúmes 
entre os colegas vereadores. O vereador comenta sobre a Delegacia que está 
sendo realizada em Acaraú onde o mesmo se sente feliz até porque o mesmo a 
muito tempo buscava essa realização e que nunca chegou e agora que venha e 
beneficie toda a região, inclusive no Distrito de Aranaú. Sobre a dívida do Acaraú é 
necessário se reunir pra saber onde foi tanto dinheiro e que não precisa ter medo, a 
Casa é do povo e que todos precisam saber. Finaliza suas palavras comentando 
que essa Nova Administração é diferente com o intuito de melhorias para o Acaraú. 
Enquanto a rádio difusora o vereador comenta que infelizmente a mesma difama as 
pessoas, falando coisas sem necessidade e que isso é feio e desnecessário. Por fim o 
vereador pede para que se tenha uma administração unida, procurando fazer o 

melhor para todos. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA VIA 

VIDEOCONFERÊNCIA NO DIA 18 DE MARÇO  DE 2021 (QUINTA-FEIRA), ANTECIPADA EM 
RAZÃO DO FERIADO ESTADUAL DE SÃO JOSÉ! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE 
SESSÃO! NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. 
PRESIDNTE JOS EILSON ARAÚJO EJ,ROU A SESSÃO ÀS 18:06H, E 

EU  	cyP?' 	 c/ C 	/]O  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR Ã1M7CLO O PRESIDENTE. SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 12 (DOSE) DIA DO MÊS DE MARÇO DE 2021 

(DOIS MIL E VINTE E UM). 
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